

禁赛期减为4年3个月

新华社消息 6月22日晚,国际体育仲裁法庭宣布,将中国游泳名将孙杨的8年禁赛裁决减为4年3个月。禁赛期从2020年2月28日开始计算。这意味着孙杨将无缘今年东京奥运会和明年在家乡举办的杭州亚运会。

根据国际体育仲裁法庭当天发布的新闻公报显示,三人仲裁小组认定,孙杨在2018年9月4日至5日在其住所接受血液和尿样样本采集时,未能遵守世界反兴奋剂机构的规定。仲裁小组认为,孙杨拒绝让采样人员带走血样的行为是“鲁莽的”,并因此导致此次赛外反兴奋剂检测“流产”。

孙杨无缘东京奥运会

国际体育仲裁法庭曾于2020年2月28日裁决孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构的规定,将被禁赛8年。孙杨对此结果不满,并上诉至瑞士联邦最高法院。

2020年12月22日瑞士

联邦最高法院做出裁决,支持孙杨举证有效、诉请合理,时任仲裁小组主席的弗拉蒂尼存在种族歧视偏见,针对孙杨禁赛8年的处罚也被撤销。

世界反兴奋剂机构与

孙杨和国际泳联的第二次听证会于今年5月24日至28日进行,并组成了新的三人仲裁小组。因为疫情管控和旅行限制,听证会采取视频会议的方式进行。(凌馨 陈俊侠)



一个月后奥运开幕,东京准备好了吗?

纠结、犹豫、波折不断……再过一个月,延期一年的东京奥运会即将举行。一方面是各种赛前最后冲刺时期的忙乱繁杂,另一方面又是外界对疫情影响的忐忑疑问。这一届奥运会注定将成为载入史册的“最特殊”。倒计时30天,东京奥运会准备好了吗?

观众人数终于确定

东京奥组委6月21日宣布,东京奥运会每场比赛将最多允许一万名本土观众入场观赛,前提是入场观众总数不超过赛场容量的一半。该标准是依据日本政府对大规模活动的限制标准确定的。同时,针对开幕式入场人数问题,东京奥组委等机构正在围绕以2万人为上限的方案进行研究。

据透露,东京奥运会已经销售的门票数量达到448万张,占门票总数的42%,去年年底东京奥组委还接受了84万张退票,即便如此,部分比赛场次售出的门票总数已经超过一半。东京奥组委主席桥本圣子在随后的新闻发布会

上表示,将通过抽签的方式决定哪些持票观众有资格入场观赛。

值得关注的是,东京奥组委首席执行官武藤敏郎还表示,观众入场不会被要求出示新冠阴性检测证明。东京奥组委在声明中还说,如果奥运会前疫情加剧,观众人数还有可能进一步缩减,情况严重时甚至会禁止观众入场。

疫情防控依然难

疫情防控是东京奥运的头等大事,日方决定采取多种措施,防止新冠疫情因奥运会举办而再度恶化。奥组委要求观众直接往返住所和比赛场地,尽量降低感染和传播病毒风险,且在比赛场地观赛期间须一直戴口罩,不得大声说话或呼喊。

参赛国家和地区运动员抵达日本前后须接受新冠病毒检测,入住奥运村后每天也须接受检测。如确认感染,无症状感染者和症状轻微感染者须在奥运村外定点酒店接受隔离。

按照要求,除进餐外,

运动员在奥运村须戴口罩并保持社交距离。奥运村内,餐厅座位减少1/3以保持安全距离,餐桌设有隔板,不采取自助餐形式,统一由服务人员上餐。

日方对部分疫情严重国家和地区奥运代表团采取尤其严格防疫限制措施,要求印度代表团成员赴日前7天须每天接受新冠病毒检测,不能早于奥运会开幕前5天入住奥运村,且入住后的前3天内不得与其他国家和地区代表团成员接触。对此,印度代表团抗议受到“不公平和歧视性”对待。

其实不止印度,日本奥委会将新型变异毒株流行的11个国家列为“一类”,设置了更为严格的防疫规定。同为“一类”国家的还有阿富汗、马尔代夫、尼泊尔等。日媒报道称,其他国家的奥委会也发出类似印度代表团的抱怨。

此外,也在6月19日,东京都知事小池百合子宣布,计划在东京奥运会、残奥会期间,取消东京都内原本计划在6个场所进行的奥运会及残奥会现场观赛活动。(据《新民晚报》)

哥伦比亚举重队可能因兴奋剂问题无缘东京奥运会

新华社消息 由于队内有3位运动员被查出使用兴奋剂,哥伦比亚举重队可能将被全队禁赛、无缘东京奥运会。

今年1月,哥伦比亚队中有3位选手被查出使用违禁物质合成代谢类固醇被分别禁赛,3人随后以拉美地区畜牧业普遍使用该物质导致误服问题肉类为由上诉至国际体育仲裁法庭。

负责国际举重联合会反兴奋剂工作的国际检查

机构(ITA)日前宣布,国际体育仲裁法庭近日裁决,驳回3人以误服问题肉类为由的上诉,分别对3人实施禁赛4年的处罚。根据国际举联的反兴奋剂政策,由于在奥运预选周期内出现3例兴奋剂阳性事件,并且3例阳性都是在一年内出现,哥伦比亚举重队有可能将被全队禁赛,无缘东京奥运会。

目前,罗马尼亚队和越南队同样因队内出现多例兴奋剂问题可能被全队

禁赛,国际举联将在近日做出最终决定。哥伦比亚举重协会主席帕那表示,如果全队被禁赛,他们将立刻向国际体育仲裁法庭提起上诉,不放弃参加东京奥运会的最后机会。

受兴奋剂问题影响,数支举重队已经被迫压缩东京奥运会参赛名额或被全队禁赛。在此背景下,拿到8个满额奥运入场券后,哥伦比亚队一度被视为东京奥运会上整体实力仅次于中国的队伍。

魔笛吹,凯歌飞!

《新民晚报》消息 如果不出意外,这会是35岁的莫德里奇最后一次代表克罗地亚队征战欧锦赛,这支享誉世界的“魔笛”不止一次表示,希望自己的欧罗巴“谢幕巡演”能够持续地更长一些。6月23日凌晨的欧锦赛D组收官轮,莫德里奇用一传一射的精彩表现,带领克罗地亚队3:1击败苏格兰队,拿到淘汰赛门票后,“魔笛”的这轮演出,也得以顺利加场。

前两轮1负1平的结果,不仅把格子军团逼到了打道回府的边缘,也让球队上下背负了巨大的压力。战平捷克队后,不少欧洲媒体和球迷将炮口对准了莫德里奇,表示他已经不是3年前那个无所不能的克罗地亚队长。

主帅达利奇一度非常担心,那些不甚友好的语言会对爱将的心理和状态产生影响,但“魔笛”笑着表示:“队伍表现不好,球迷当然有理由不满,我也不满,因为

没人想这么早就回家钓鱼。”对于那些他廉颇老矣的论调,莫德里奇也没有否认,“我们踢得没有以前好,确实有这方面的因素,在没有退路的情况下,只能不断提升状态。”简单两句话,既回应了外界的批评,也为心爱的队伍减了压,莫德里奇轻描淡写地为新版“狂想曲”做好了铺垫。

面对打法简单粗暴的苏格兰队,前两场几无存在感的弗拉希奇为格子军团首开纪录,在对手扳平比分并且占据场面优势后,莫德里奇接管了比赛。一记外脚背弹射破门加上一次精准地角球助攻,“魔笛”在15分钟内吹出的两个“强音”,让坐拥主场之利的苏格兰人鸦雀无声,也让穿着

西装紧张了大半场的主帅达利奇,长出了一口气。

终场哨响,莫德里奇跪倒在汉普顿公园球场的草皮上,他高举双臂大声怒吼,释放着内心的压力,而他上一次做出类似的举动,还是引领球队首次晋级世界杯决赛时。“我们赢了一场重要的比赛,这令人高兴,如果能继续今天这样的表现,我们会是对手眼中危险的存在。”

3年的时光转瞬即逝,身边的帮手已经换了一轮,但莫德里奇依然坚守着格子军团的那份荣耀与梦想。如今,“魔笛”已经在淘汰赛的舞台上预定了一个席位,接下来,他是否能吹出更加神奇的旋律?答案值得期待。(陆伟鑫)



莫德里奇(左)庆祝进球